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Tutkimuksen toteutus

• IROResearch Oy:n Tuhat suomalaista -tutkimuksen tiedonkeruu tehtiin internetissä IROResearch Oy:n 
valtakunnalliseen kuluttajapaneeliin. 

• Tutkimuksen otos painotettiin iän, sukupuolen, asuinpaikkakunnan tyypin sekä maakunnan mukaan 
vastaamaan suomalaista väestöä valtakunnallisesti.

• Tutkimushaastatteluja tehtiin yhteensä 1000.

• Tutkimuksen tiedonkeruuaika oli 2.-9.10.2019. Lähtötasomittaus tehtiin marraskuussa 2017 ja 
ensimmäinen kampanjamittaus marraskuussa 2018.

• Tutkimuksen tilastollinen virhemarginaali on maksimissaan n. + 3,2 %-yksikköä. Vuosivertailussa 
virhemarginaali on maksimissaan n. + 4,4 %-yksikköä.
Tutkimusaineisto validoidaan henkilön ja annettujen vastausten suhteen. Validointi tapahtuu vertaamalla paneelihallintajärjestelmän ja vastausten taustatietoja keskenään, 
analysoimalla annettuja vastauksia, lomakkeen täyttöastetta sekä erinäisin loogisuustarkistuksin.  

SFS-ISO 20252:2012 sertifioitu  
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Kaikki
N=1000

%
Talouden bruttovuositulot

Alle 10.000 € 6
10.001 - 20.000 € 9
20.001 - 30.000 € 9
30.001 - 40.000 € 11
40.001 - 50.000 € 11
50.001 - 60.000 € 11
60.001 - 70.000 € 7
70.001 - 80.000 € 5
80.001 - 100.000 € 7
100.001 € tai enemmän 7
Ei halua sanoa 16

Kaikki
N=1000

%
Sukupuoli

Nainen 51
Mies 49

Ikä
18-24 vuotta 10
25-34 vuotta 16
35-44 vuotta 16
45-54 vuotta 15
55-64 vuotta 16
65+ vuotta 27

Koulutus
Peruskoulu 3
Kansakoulu 1
Keskikoulu 2
Ammattikoulu 18
Opisto 10
Ylioppilas/lukio 15

Ammattikorkeakoulu 
(alemman korkea-asteen koulutus)

22

Yliopisto/korkeakoulu 
(yl. korkea-asteen koulutus, tutkija-asteen koulutus)

26

Muu 2

Kaikki
N=1000

%
Ammattiryhmä

Työväestö 23
Alempi toimihenkilö 10
Ylempi toimihenkilö 13
Johtavassa asemassa oleva 3
Yksityisyrittäjä 4
Maanviljelijä 0
Opiskelija / koululainen 9
Eläkeläinen 31
Kotiäiti/-isä 2
Työtön 5

Asuinpaikkakunta
Helsinki 11
Espoo, Vantaa, Kauniainen 9
Tampere 4
Turku 3
Muu yli 50.000 as. kaupunki 24
Alle 50.000 as. kaupunki 27
Maalaiskunta 22

Aineiston rakenne – Demografiset taustat
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HUOM!
Mainontaa koskevat kysymykset kysytty lomakkeen 
lopussa, mutta tulokset esitetään raportin alussa.

MAINONTA
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KAIKKI VASTAAJAT
10/2019, N=1000
11/2018, N=1000

SUKUPUOLI
Naiset, n=513

Miehet, n=487
IKÄ

18-24 -vuotiaat, n=99
25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI

Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210
KAMPANJAN KOHDERYHMÄ

18-34 -vuotiaat, n=257

%

Kyllä En

Mainonnan huomaaminen

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Oletko aiemmin nähnyt tätä tai vastaavaa mainontaa Facebookissa tai Instagramissa?

Ø Mainonnan huomioarvo on suhteellisen 
korkea

Ø Naisten huomioarvot korkeammat, 
samoin huomioarvo niiden joukossa, 
jotka lisänneet kotimaisen ruoan syöntiä. 
Muutoin ei eroja havaittavissa.

Kyllä-% 2018
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KAIKKI VASTAAJAT
10/2019, N=1000
11/2018, N=1000

SUKUPUOLI
Naiset, n=513

Miehet, n=487
IKÄ

18-24 -vuotiaat, n=99
25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI

Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210
KAMPANJAN KOHDERYHMÄ

18-34 -vuotiaat, n=257

%

Kyllä En

Postausten huomaaminen
Oletko aiemmin nähnyt näitä tai vastaavia postauksia Facebookissa tai Instagramissa?

Ø Myös postausten huomioarvo on 
suhteellisen korkea.

Ø Naisten ja nuorten huomioarvot 
korkeammat, samoin huomioarvo niiden 
joukossa, jotka lisänneet kotimaisen ruoan 
syöntiä. 

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Kaikki vastaajat

22 %

18-24 -vuotiaat

24 %

25-34 -vuotiaat

21 %

35-44 -vuotiaat

28 %

45-54 -vuotiaat

18 %

55-64 -vuotiaat

25 %

65+ -vuotiaat

18 %

Naiset

29 %

Miehet

14 %

NETTO / Mainonnan huomaaminen
Huomannut mainontaa tai postauksia Facebookissa ja Instagramissa

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Kotimaisen ruoan 
syönti lisääntynyt

29 %

Ø Nettohuomioarvo on korkea puhtaalle 
internet -kampanjalle.

18-34 -vuotiaat

22 %

Netto-% 2018

(24)

1930

34 28

34 25 21 25 24 23
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KOTIMAISEN RUOAN ARVOSTUS
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%
Syön vaihtelevasti kaikkea (sekä eläin- että kasviperäisiä tuotteita)
Ruokavalioni painottuu eläinperäisiin tuotteisiin (esim. liha, kananmuna, juusto jne.)
Ruokavalioni painottuu kasviperäisiin tuotteisiin (esim. juurekset, kasvikset, hedelmät jne.)
Muu ruokavalio

Nykyinen ruokavalio
Mikä näistä vaihtoehdoista kuvaa parhaiten nykyistä ruokavaliotasi?

73 11 13 2

71 5 21 3
75 18 5 1

52 18 25 5
64 15 19 2
78 10 10 2
78 12 7 2
78 10 11 2
79 7 13 2

68 7 22 3

59 16 21 3

2017

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

79 9 10 2

78 4 15 3
80 14 5 1

61 11 23 4
71 12 15 2
82 9 7 2
85 8 7 1
84 8 6 3
81 8 8 2

81 8 10 2
78 9 10 2

77 4 16 3

67 12 18 3

2018
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Nykyinen ruokavalio, muu mikä?

• Diabetes
• Ei punaista lihaa (2)
• En syö punaista lihaa tai possua
• Gluteeniton (2)
• Hyvä ruoka
• Kala, kana, kasvis, lihaa harvoin
• Kasvikset ja kala
• Lakto-ovo-vege
• Muuten kasvis pääosin, kerran viikossa vähintään kalaa
• Olen vegaani.
• Ruokoo
• Syön monenlaista, mutta syön äärimmäisen vähän. En elä syödäkseni, vaan syön elääkseni.
• Vegaani (3)
• Vegaani + kala + riistaliha
• Vegaaninen (2)
• Vilja-kasvis-kala-maitotuotteet
• Vähähiilihydraattinen (2)
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

ka

Keskiarvo, asteikolla 10=ehdottoman tärkeää, 1=ei lainkaan tärkeää

Raaka-aineiden alkuperän tärkeys – keskiarvo
Kun valitset kaupassa, mitä ruokaa ostat ja syöt, kuinka tärkeänä pidät tietoa sitä, missä maassa ruokasi raaka-aineet (esim. vilja, juurekset, liha) on 
tuotettu? Vastaa asteikolla 1-10, jossa 1 = ei lainkaan tärkeää ja 10 = ehdottoman tärkeää. Muut arvot asettuvat tälle välille.

8,0

8,4
7,6

7,4
7,9
8,1
8,0
8,2
8,2

8,7

7,7

2017

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Mainontaa 
huomanneet, naiset ja 
yli 65-vuotiaat pitävät 
ruoan alkuperää 
tärkeämpänä.

Ø Tulos nuorten 
keskuudessa on hieman 
hämmentävä.

7,9

8,3
7,6

7,3
8,0
7,8
8,1
8,1
8,0

8,2
7,9

8,6

7,8

2018
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%

Top2, asteikolla 10=ehdottoman tärkeää, 1=ei lainkaan tärkeää

Raaka-aineiden alkuperän tärkeys – Top2 Box, 10+9 %
Kun valitset kaupassa, mitä ruokaa ostat ja syöt, kuinka tärkeänä pidät tietoa sitä, missä maassa ruokasi raaka-aineet (esim. vilja, juurekset, liha) on 
tuotettu? Vastaa asteikolla 1-10, jossa 1 = ei lainkaan tärkeää ja 10 = ehdottoman tärkeää. Muut arvot asettuvat tälle välille.

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%
5 Aina 4 Lähes aina 3 Silloin tällöin
2 Harvoin 1 En koskaan En osaa sanoa

Ruoan alkuperästä kysyminen ravintolassa
Kuinka usein kysyt ravintolassa ruoan alkuperästä?

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Mainontaa 
huomanneet kysyvät 
ruoan alkuperästä 
useammin. 
Väestötasolla tulos on 
sama kuin vuosi sitten.

38 %
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Punainen liha

Kala

Siipikarjan l iha

Kasvikset ja juurekset

Juustot

Muu raaka-aine

Viljatuotteet

Muut maitotuotteet

%
Kaikki vastaajat, N=584
Naiset, n=326
Miehet, n=258
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Punainen liha

Kala

Siipikarjan l iha

Kasvikset ja juurekset

Juustot

Muu raaka-aine

Viljatuotteet

Muut maitotuotteet

%
2019 Kaikki vastanneet, N=584

2018 Kaikki vastanneet, N=581

2017 Kaikki vastanneet, N=637

Minkä raaka-aineiden alkuperää kysyy ravintolassa
Kysyy ruoan alkuperästä edes harvoin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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7 %
(3 %) 
(4 %)

18 % 
(22 %) 
(18 %)

37 %
(39 %) 
(44 %)

37 %
(36 %) 
(34 %)

Aina Lähes aina

Silloin tällöin Harvoin

Punainen liha, N=304

6 %
(3 %) 
(4 %)

17 %
(17 %) 
(18 %)

40 %
(36 %) 
(45 %)

36 %
(44 %) 
(33 %)

Aina Lähes aina

Silloin tällöin Harvoin

Kala, N=258

9 %
(4 %) 
(6 %)

22 %
(22 %) 
(19 %)

38 %
(36 %) 
(46 %)

30 %
(38 %) 
(30 %)

Aina Lähes aina

Silloin tällöin Harvoin

Siipikarjan liha, N=221

Raaka-aineiden alkuperän kysyminen ravintolassa
Kysyy ko. ruoan alkuperästä edes harvoin

Suluissa  2018 ja 2017 tulokset.
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Onko 
kotimaista ja 

läheltä

Mitä tietoja haluaa ruoan ja raaka-aineiden alkuperästä? Poimintoja avoimista kommenteista
Kysyy ruoan alkuperästä edes harvoin

Alkuperämaa

Onko lähiruokaa 
ja onko luomuaKuinka tuore 

tuote on

Missä ja miten 
tuotettu

Mistä ja koska 
pyydetty
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Alkuperämaa, missä tuotettu/kasvatettu

Kotimaisuus

Valmistusmenetelmät, tuotantotapa

Lähiruokaa vai kaukaa

Tuoreus, milloin pyydetty/teurastettu

Puhtaus, luomu, lisäaineettomuus

Eettisyys, vastuullisuus, kestävästi  tuotettu

En (juuri) mitään, ei ki innosta, ei tärkeää

Valmistaja/jalostaja/toimittaja

Gluteenittomuus

Geenimanipulointi/GMO

Kaikki tieto hyödyllistä

Laatu

Muuta

%

2019 Kaikki vastanneet, N=584 2018 Kaikki vastanneet, N=581 2017 Kaikki vastanneet, N=637

Mitä tietoja haluaa ruoan ja raaka-aineiden alkuperästä (Koodattu avoin)
Kysyy ruoan alkuperästä edes harvoin
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SUKUPUOLI IKÄRYHMÄ
MAINONNAN

HUOMAAMINEN

KOTIM. 
RUOAN 
SYÖNTI

KOHDE-
RYHMÄ

Kysyy ruoan alkuperästä edes harvoin
Kaikki 

vastaajat
Nainen Mies 18-24 v. 25-34 v. 35-44 v. 45-54 v. 55-64 v. 65+ v.

Huomanneet,
netto

Ei 
huomanneet

Lisääntynyt 
viim. vuod.

18-34 v.

N= 584 326 258 44 79 92 80 98 191 158 426 157 123
% % % % % % % % % % % % %

Alkuperämaa, missä tuotettu/kasvatettu 56 56 57 59 47 56 61 57 56 61 54 60 51

Kotimaisuus 20 24 15 20 19 20 22 23 18 20 20 23 19

Valmistusmenetelmät, tuotantotapa 6 8 4 7 4 5 4 10 7 5 7 7 5

Lähiruokaa vai kaukaa 6 9 2 7 7 3 5 6 7 7 5 11 7

Tuoreus, milloin pyydetty/teurastettu 6 5 7 - 4 4 5 7 9 9 5 4 2

Puhtaus, luomu, lisäaineettomuus 5 7 4 7 7 4 5 2 7 5 6 8 7

Eettisyys, vastuullisuus, kestävästi tuotettu 5 4 5 7 12 4 1 4 3 2 6 5 11

En (juuri) mitään, ei kiinnosta, ei tärkeää 2 1 2 3 2 1 2 4 1 2 2 - 2

Valmistaja/jalostaja/toimittaja 2 1 3 - - 2 2 1 3 2 2 0 -

Gluteenittomuus 1 1 - - - 1 - 1 1 1 1 2 -

Geenimanipulointi/GMO 1 1 0 - - 1 - 1 1 - 1 - -

Kaikki tieto hyödyllistä 1 1 1 6 2 - 1 - - 1 1 1 3

Laatu 0 0 1 - - - - - 2 - 1 - -

Mitä tietoja haluaa ruoan ja raaka-aineiden alkuperästä (Koodattu avoin)

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Naiset ovat miehiä kiinnostuneempia 
kotimaisuudesta, lähiruoasta ja ruoan 
puhtaudesta/luomusta/lisäaineettomuudesta
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%
Lähes joka kerta Usein,  mutta en aina
Vaihtelevasti,  välillä useammin ja välillä harvemmin Säännöllisesti, mutta korkeintaan joka kolmannella ostoskäynnillä
Säännöllisesti, mutta korkeintaan yhdellä viidestä ostoskäynnistä Harvemmin, vain satunnaisesti
En koskaan

Suomalaisista raaka-aineista valmistetun vaihtoehdon tietoinen valinta
Käydessäsi ruokaostoksilla, kuinka usein valitset tietoisesti suomalaisista raaka-aineista valmistetun vaihtoehdon?

Ø Mainontaa 
huomanneet valitsevat 
selvästi useammin 
tietoisesti kotimaisen 
vaihtoehdon
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68

86

63

2018
70

75
65

52
67
68
68
74
80

80
67

86

61

2019
Lähes joka kerta/usein

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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63

51
57
66
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78

84

55

2017
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Miksi ei valitse suomalaisista raaka-aineista valmistettua vaihtoehtoa. Poimintoja avoimista 
kommenteista”Miksi ei ostoksilla käydessä valitse tietoisesti suomalaisista raaka-aineista valmistettua vaihtoehtoa?”

Olen matkustanut 
maailmalla ja 

tiedän, että ruoka 
on ihan hyvää 

kaikkialla

En kiinnitä juurikaan 
huomiota raaka-

aineiden alkuperään

Hinta ratkaisee
Uskon että 

muutkin ovat 
yhtä hyviä

Kalliita ovat

Koska sekä hinta että 
tuotteen laatu on 

merkityksellisempää
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%

Kyllä, säännöllisesti Kyllä, silloin tällöin En

Elintarvikkeiden alkuperään liittyvä keskustelu
Seuraatko elintarvikkeiden alkuperään liittyvää keskustelua?

Ø Elintarvikkeiden 
alkuperään liittyvän 
keskustelun 
seuraaminen on 
samalla tasolla kuin 
vuosi sitten.

Ø Mainontaa 
huomanneet seuraavat 
muita useammin.
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2019

Kyllä, 
ainakin silloin tällöin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%
Tiedän, että kaikki ateriani koostuivat kokonaan kotimaisista raaka-aineista Tiedän, että useimmissa aterioissani oli mukana kotimaisia raaka-aineita
Uskoakseni useimmissa aterioissani oli mukana kotimaisia raaka-aineita Uskoakseni ainakin osassa aterioistani oli mukana kotimaisia raaka-aineita
Luulen, että aterioissani ei ollut kotimaisia raaka-aineita Tiedän, että aterioissani ei ollut mukana kotimaisia raaka-aineita
En osaa sanoa

Viimeisimpien Suomessa syömien aterioiden kotimaisuus
Jos ajattelet noin 10 viimeistä Suomessa syömääsi ateriaa, niin kuinka suuri osuus näistä muodostui kotimaisista raaka-aineista?

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Viimeisten 10 aterian 
kotimaisuusosuus on 
samalla tasolla kuin 
vuosi sitten.

Ø Mainontaa 
huomanneiden tulos ei 
tilastollisesti 
merkitsevästi 
korkeampi kuin 
muiden.
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Tietää, että aterioissa oli 
mukana kotim. raaka-aineita
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%

Lisääntynyt Pysynyt ennallaan Vähentynyt En osaa sanoa

Oma kotimaisen ruoan syönti viimeisen vuoden aikana
Onko oma kotimaisen ruoan syöntisi viimeisen vuoden aikana…

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Kotimaisen ruoan 
syömisen 
lisääntyminen samalla 
tasolla kuin vuosi 
sitten. Naiset ja 
mainontaa 
huomanneet ovat 
lisänneet omaa 
kotimaisen ruoan 
syöntiä muita 
useammin.
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Lisääntynyt
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Hyvä maku

Tuoreus

Terveellisyys

Puhtaus/lisäaineettomuus

Kotimaiset raaka-aineet

Huokea hinta

Ekologisuus

Eettisyys

Tieto siitä, miten raaka-aineet on tuotettu

Jäljitettävyys

%
4 Erittäin tärkeä 3 Melko tärkeä 2 Ei kovin tärkeä
1 Ei lainkaan tärkeä En osaa sanoa

Kotimaisten elintarvikkeiden valintaperusteiden tärkeys
Jos ajattelet omaa kotimaisten elintarvikkeiden syöntiäsi, niin kuinka tärkeitä valintaperusteita nämä ovat sinulle?
Kaikki vastaajat, N=1000

Ø Kotimaisten 
elintarvikkeiden 
valintaperusteet 
eivät ole 
muuttuneet 
lainkaan vuoden 
takaisesta

97

95

89

86

85

73

69

67

61

52

2018

97

96

88

86

85

70

68

68

62

54

2019
4+3
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SUKUPUOLI IKÄRYHMÄ
MAINONNAN

HUOMAAMINEN

KOTIM. 
RUOAN 
SYÖNTI

KOHDE-
RYHMÄ

Asteikko: 4=erittäin tärkeä, 3=melko tärkeä, 
2=ei kovin tärkeä, 1=ei lainkaan tärkeä

Kaikki 
vastaajat

Nainen Mies 18-24 v. 25-34 v. 35-44 v. 45-54 v. 55-64 v. 65+ v.
Huoman-

neet, netto
Ei huoman-

neet
Lisääntynyt 
viim. vuod.

18-34 v.

N= 1000 513 487 99 158 157 152 164 270 217 783 210 257
% % % % % % % % % % % % %

Hyvä maku 97 98 96 100 94 99 96 98 97 99 97 98 96

Tuoreus 96 97 94 91 91 95 97 99 98 99 95 98 91

Terveellisyys 88 95 81 87 80 87 90 92 92 94 87 94 83

Puhtaus/lisäaineettomuus 86 91 80 69 72 85 90 91 95 91 84 95 71

Kotimaiset raaka-aineet 85 90 81 70 81 82 86 89 93 92 84 98 77

Huokea hinta 70 74 67 85 77 71 65 65 66 69 70 70 80

Ekologisuus 68 81 53 74 64 65 64 70 69 75 65 81 68

Eettisyys 68 82 53 72 65 66 64 70 70 76 66 80 68

Tieto siitä, miten raaka-aineet on tuotettu 62 69 54 53 56 59 62 65 69 71 59 77 55

Jäljitettävyys 54 59 49 42 47 57 48 53 66 66 51 73 45

Kotimaisten elintarvikkeiden valintaperusteiden tärkeys, Top 2 Box, 4+3 %
Jos ajattelet omaa kotimaisten elintarvikkeiden syöntiäsi, niin kuinka tärkeitä valintaperusteita nämä ovat sinulle?

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Kotimaisten elintarvikkeiden valintaperusteissa 
korostuvat terveellisyys, puhtaus/lisäaineettomuus, 
raaka-aineiden kotimaisuus, ekologisuus, eettisyys, 
tieto tuottamisen tavasta ja jäljitettävyys niiden 
keskuudessa joiden kotimaisen ruoan syöminen on 
lisääntynyt
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Ahkera, tekee kovasti raskasta työtä
Yrittäjä, yritteliäs, työteliäs

Liian pieni korvaus, kannattamatonta, velkaantuminen
Ahdingossa, tiukoilla, ahtaalla

Luotettavuus, laadukkuus
Vastuuntuntoinen, vastuullinen

Ruuan puhtaus, laatu, tuoreus, luonnollisuus
Arvostettava, kunnioitettava

Positiivinen/hyvä mielikuva
Tukiaisten varassa, tuella elävä, tukia leikataan

Tarpeellinen, tekevät tärkeää työtä
Rehellinen, rehti

Sisukas, sinnikäs, sitkeä
Ammattitaitoinen

Huonot tuotantotavat, tehotuotanto
Eläinten hyvinvointi/kohtelu huolestuttaa

Turvallinen
Valittaja

%

2019 Kaikki vastaajat, N=1000 2018 Kaikki vastaajat, N=1000 2017 Kaikki vastaajat, N=1000

Millainen mielikuvasi on suomalaisista maatilayrittäjistä (koodattu avoin)

Valtaosa
kommenteista on 

positiivisia!
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NeutraaliMelko positiivinen

Ahkera

Kovaa työtä tekeviä

Ammattitaitoinen

Rehellisiä

Luotettavia

Ovat todella kovilla

Vastuullisia

Ahkera

Luotettava

Kovaa työtä

Paljon työtä

Aliarvostettu

Luonnonmukaisuus

Rehellinen

Ahkera

Ovat ahtaalla

Tukien varassa

Eläimillä huonot 
olot

Kerro omin sanoin, millainen mielikuvasi on suomalaisista maatilayrittäjistä 

Sinnikäs

Puhtaus

Kovaa työtä

Erittäin positiivinen
Melko tai erittäin 

kielteinen

Ovat tiukoilla

Vastuullinen

Työteliäs, uuttera

Heitä tuetaan
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%
5 Erittäin positiivinen 4 Melko positiivinen 3 Neutraali
2 Melko kielteinen 1 Erittäin kielteinen

Näkemys yleisesti suomalaisista maatilayrittäjistä
Onko näkemyksesi suomalaisista maatilayrittäjistä yleisesti ottaen…

4,1

42
4,1

4,0
3,9
4,1
4,2
4,2
4,3

4,3

4,0

Ø Näkemys 
maatilayrittäjistä 
kutakuinkin ennallaan, 
voimakkaasti 
positiivinen
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4,2
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4,0
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4,1
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4,3
4,1

4,4

4,0

2019
Keskiarvo

2017

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Pakkausmerkinnöistä
Ruokakaupoista

Painetut lehdet / digitaaliset lehdet
Internet yleisesti

Televisio
Valmistajien internetsivuilta

Yritysten/organisaatioiden nettisivuilta
Sosiaalisen median kanavat

Radio
Ystäviltä

Kirjat
Työpaikalta

Koulusta
Ruokafakta.fi -sivustolta

Jostain muualta
En mistään

%

2019 Kaikki vastaajat, N=1000 2018 Kaikki vastaajat, N=1000 2017 Kaikki vastaajat, N=1000

Tietolähteet ruoan alkuperään liittyen
Mistä lähteistä olet saanut tietoa ruoan alkuperään liittyen?

Ø Tietolähteet kutakuinkin 
samat kuin vuosi sitten. 
Television ja lehtien 
trendi alaspäin.
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• Alalla toimivilta sukulaisilta
• Alan lehdistä. Kansainvälisistä julkaisuista
• Blogeista
• Elämänkokemus, koulutukseni, tuottajat
• En ole liittynyt ruoan alkuperään tietoa saadakseni
• Erikoislehdistä.
• Henkilökohtaiset suhteet
• Itse syntyisin maatalosta
• Kokemuksesta kotilalta. Tila ainakin yli kaksi ja puolivuosisataa 

vanha.
• Kokemuksista
• Kotoisin maatilalta
• Koulutus
• Känner till den finländska matmarknaden
• Lehtiuutisista ja artikkeleista yleensä.
• Lidl ainakin ilmoittaa selkeästi
• Maaseudulta kotoisin/omakohtaisia kokemuksia
• Maatiloista suoraan
• Omasta koulutuksesta.

Tietolähteet ruoan alkuperään liittyen, muualta mistä?

• Perustietoa
• Ravintolasta
• Ruokaloiden ravintoainelistoista
• Seurannut viljelijöiden toimia.
• Tuottajalta
• Tuottajalta itseltään
• Tuottajilta
• Vegemessuilta
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SUKUPUOLI IKÄRYHMÄ
MAINONNAN

HUOMAAMINEN

KOTIM. 
RUOAN 
SYÖNTI

KOHDE-
RYHMÄ

Kaikki 
vastaajat

Nainen Mies 18-24 v. 25-34 v. 35-44 v. 45-54 v. 55-64 v. 65+ v.
Huoman-

neet, netto
Ei huoman-

neet
Lisääntynyt 
viim. vuod.

18-34 v.

N= 1000 513 487 99 158 157 152 164 270 217 783 210 257
% % % % % % % % % % % % %

Pakkausmerkinnöistä 72 78 65 76 63 69 71 75 76 77 70 72 68

Ruokakaupoista 50 58 42 39 41 47 50 53 59 62 47 56 40

Painetut lehdet / digitaaliset lehdet 48 49 46 38 40 39 45 53 59 51 47 53 39

Internet yleisesti 47 54 39 68 58 50 44 46 34 58 44 56 62

Televisio 44 47 41 31 39 40 49 44 51 50 43 47 36

Valmistajien internetsivuilta 21 25 16 32 27 25 18 20 12 28 18 24 29

Yritysten/organisaatioiden nettisivuilta 19 25 13 26 24 24 16 13 15 26 17 27 25

Sosiaalisen median kanavat 17 26 8 39 28 17 15 13 8 31 13 25 32

Radio 16 18 15 10 15 14 17 20 19 22 15 14 13

Ystäviltä 16 19 12 27 27 17 10 11 10 25 13 21 27

Kirjat 8 10 7 8 12 8 3 9 9 8 8 8 10

Työpaikalta 6 6 7 9 10 6 5 11 2 7 6 7 9

Koulusta 4 5 3 21 8 1 1 1 0 4 4 7 13

Ruokafakta.fi -sivustolta 3 4 1 6 2 3 - 5 2 5 2 8 4

Tietolähteet ruoan alkuperään liittyen
Mistä lähteistä olet saanut tietoa ruoan alkuperään liittyen?

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Kaikki vastaajat, N=1000
SUKUPUOLI

Naiset, n=513
Miehet, n=487

IKÄ
18-24 -vuotiaat, n=99

25-34 -vuotiaat, n=158
35-44 -vuotiaat, n=157
45-54 -vuotiaat, n=152
55-64 -vuotiaat, n=164

65+ -vuotiaat, n=270
MAINONNAN HUOMAAMINEN

Huomanneet, netto, n=217
Ei huomanneet, n=783

KOTIMAISEN RUOAN SYÖNTI
Lisääntynyt viim. vuoden aikana, n=210

KAMPANJAN KOHDERYHMÄ
18-34 -vuotiaat, n=257

%

10-9 8-7 6-1 En osaa sanoa

Suomalaiseen ruokaan liittyvä markkinointi
Minkä verran arvioit viimeisen puolen vuoden aikana nähneesi suomalaiseen ruokaan liittyvää mainontaa, markkinointia tai muuta viestintää?
Vastaa asteikolla 1-10, jossa 1 = en lainkaan ja 10 = erittäin paljon. Muut arvot asettuvat tälle välille.

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin

Ø Markkinoinnin 
huomaamisen 
tiedostaminen 
kutakuinkin ennallaan. 
Kampanjan autetusti 
huomanneet kokevat 
nähneensä viestintää 
selvästi muita 
enemmän.
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2019
Keskiarvo

2017

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla ylöspäin

Ero merkitsevä 99 %:n tasolla alaspäin
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Lopuksi

• Mainonnan nettohuomioarvo 22 % on korkea puhtaalle internetkampanjalle (2018 24 %).
• Mainontaa huomanneiden käyttäytyminen ja asenteet ovat merkitsevästi positiivisemmat kuin 

mainontaa ei-huomanneiden käyttäytyminen ja asenteet.
• Mainonnan huomaaminen laskenut hieman, miehillä selvemmin.
• Nettohuomioarvo laskenut miehillä.
• Raaka-aineiden alkuperän tärkeys noussut vähä, yli 65 –vuotiailla selvemmin sekä niillä, jotka 

lisänneet kotimaisen ruuan syöntiä.
• Alkuperämaan kysyminen laskenut jonkin verran.
• Ruuan alkuperään liittyen tietolähteenä televisio ja painettu/digitaaliset lehdet ovat aiempaa 

harvemmin mainittu tietolähteeksi.
• Kampanjan ydinkohderyhmässä, 18-34 –vuotiaissa, vuosimuutokset menevät valtaosin 

virhemarginaalin sisään. Mainonnan huomaaminen hieman laskenut (tilastomerkitsevyyden 
rajalla), nettohuomioarvo laskenut vähän. Samoin arvio siitä, kuinka paljon nähnyt suomalaiseen 
ruokaan liittyvää mainontaa.   
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Kaksoisklikkaa hiirellä oheista 
Avoimet-objektia saadaksesi 

näkyviin kaikki avoimet kommentit 
Word-listauksena

AVOIMET KOMMENTIT
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--TAULUKOT
• Taulukoissa on väritetty sinisellä ne rivit, jotka 

kertovat vastaajien lukumäärän. 
• Kun jokin prosenttiluku on taulukossa kirkkaan 

vihreällä tai pinkillä alustalla, tarkoittaa se sitä, 
että kyseinen tulos eroaa merkitsevästi 
vastaavasta kokonaistuloksesta 99 %:n 
luottamustasolla, eli se voisi olla sattumasta 
johtuva vain yhdessä tapauksessa sadasta. 
Vihreällä merkityt eroavat merkitsevästi ylöspäin 
ja pinkillä merkityt alaspäin.

• Kun luku on taulukossa vaalealla vihreällä tai 
pinkillä alustalla, on ero merkitsevä 95 %:n 
tasolla.

Kaksoisklikkaa hiirellä oheista 
Taulukot-objektia saadaksesi 

näkyviin tutkimustaulukot Excel-
muodossa


